

ОТЗЫВ
на автореферат Башковой Светланы Александровны
«Развитие профильно-специализированных компетенций студентов

профессионально-педагогического вуза»,

представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Исследование С.А. Башковой посвящено проблеме подготовки будущих педагогов профессионального обучения в соответствии с требованиями общества, работодателей направленных на успешную профессионально-педагогическую деятельность за счет необходимого уровня развития профильно-специализированных компетенций через саморазвитие и самореализацию при выполнении заданий профессионально-педагогической направленности.

Специфика профессионально-педагогической деятельности будущих педагогов профессионального обучения состоит в том, чтобы осуществлять подготовку рабочих и служащих среднего звена для определенной отрасли производства.

Выше сказанное определяет актуальность и значимость проведенного С.А. Башковой исследования.

Существенную роль в изложении всех аспектов работы играет исходная позиция диссертанта по отношению к определению компактного, четкого, непротиворечивого понятийного аппарата исследования.

Следствием четкости исходных определений явилась строгая логика всего исследования: от цели, гипотезы, задач – к основным результатам, обладающим всеми признаками научной новизны, теоретической и практической значимости.

Главное достижение исследования Башковой С.А. – обоснованность и высокая практикоориентированность всех выдвигаемых в исследовании положений, начиная с актуальности и заканчивая опытно-экспериментальной работой и полученных в ее ходе результатов.

Опираясь на труды известных ученых в области профессиональной педагогики, на требования федеральных государственных образовательных стандартов направления подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), на требования профессиональных стандартов к рабочим и специалистам среднего звена в машиностроении диссертант предлагает структурно-функциональную модель развития профильно-специализированных компетенций студентов профессионально-педагогического вуза и дидактические условия ее реализации, ключевым стержнем которых является проектирование компетентностно-ориентированного содержания дисциплин профессионального цикла.

Результаты проведенного исследования широко апробированы в части публикаций в открытой печати, включая шесть статей в журналах, включенных в реестр ВАК для публикации результатов докторских и кандидатских диссертаций.

В качестве замечания следует отметить неудачную, на наш взгляд, формулировку положения 2 основных выводов (стр.21 автореферата), из которой следует, что понятие «профильно-специализированные компетенции» применимо только для характеристики качества подготовки рабочих и специалистов среднего звена для машиностроительного производства.

В целом, можно сделать вывод о том, что диссертация «Развитие профильно-специализированных компетенций студентов профессионально-педагогического вуза» является завершенным исследованием, выполненным на высоком научном уровне, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерством образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям п.п. 9-10, 11, 13, 14 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор Башкова Светлана Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«Уральский федеральный университет имени первого Президента России
Б.Н.Ельцина»

Профессор кафедры информационных систем и технологий,
доктор педагогических наук,
кандидат физико-математических наук,
профессор

Матвеева
Татьяна Анатольевна

Подпись Т.А. Матвеевой удостоверяю
Начальник УДИОУ УрФУ

Гончарова
Наталья Вадимовна

620002, г. Екатеринбург, ул. Мира 19, УрФУ, кафедра информационных систем и технологий

тел. (343) 375-47-36,
e-mail: t.a.matveeva@urfu.ru

09.06.2016 г.